
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Testo integrale: Attualmente quali sono i principali canali che utilizza per informarsi sul conflitto russo-ucraino? (possibili più risposte)
(Base rispondenti: totale campione, N=1000)

In riferimento al conflitto russo-ucraino, quali dei seguenti comportamenti adotta sui social? (possibili più risposte)
(Base rispondenti: chi utilizza i social network per informarsi sul conflitto, N=335)

Come giudica il ruolo dei social network nelle seguenti emergenze mondiali? In generale direbbe che sono stati maggiori i benefici o i danni dell'uso dei social?
- Emergenza Covid
- Conflitto Russia-Ucraina
(Base rispondenti: totale campione, N=1000)

I social network stanno avendo un peso importante all'interno del conflitto russo-ucraino, definito da alcuni come la prima guerra social della storia. Quale affermazione si avvicina di più al suo pensiero?
(Base rispondenti: totale campione, N=1000)

In una scala da 1 8minimo) a 10 (massimo), per lei quanto è importante potersi informare e tenersi aggiornato sul conflitto russo-ucraino su...
- Facebook
- Instagram
- Twitter
- Linkedin
- Tiktok
(Base rispondenti: totale campione, N=1000)

Cosa rappresentano per lei i social network?
(Base rispondenti: totale campione, N=1000)

Per quali motivi ha smesso di utilizzare i social? (possibili 4 risposte)
(Base rispondenti: chi ha recentemente abbandonato almeno 1 social, N=378)

E nel complesso, secondo lei i social network hanno reso le nostre vite migliori o peggiori rispetto a prima?
(Base rispondenti: totale campione, N=1000)

Nell'ultimo anno direbbe che il suo uso delle piattaforme/app sia...
- Facebook
- Instagram
- Twitter
- Linkedin
- Tiktok
(Base rispondenti: chi utilizza almeno 1 social tra i principali, N=794)

Tra quelle che utilizza, qual è la sua piattaforma preferita?
(Base rispondenti: chi utilizza con regolarità almeno 1 social tra i principali, N=529)

Nel complesso, quale delle seguenti opzioni rispecchia maggiormente le attività che svolge sui social network? (possibili 3 risposte)
(Base rispondenti: chi utilizza almeno 1 social tra i principali, N=794)

In generale, per l'utilizzo che lei ne fa, direbbe che i social network sono soprattutto uno strumento per...? (possibili 3 risposte)
(Base rispondenti: chi utilizza almeno 1 social tra i principali, N=794)

Generalmente quali dei seguenti contenuti catturano di più la sua attenzione sui social network? (possibili 3 risposte)
(Base rispondenti: chi utilizza almeno 1 social tra i principali, N=794)

E sempre in generale, con i social network quanto spesso le capita di...?
- guardare i social senza averlo deciso veramente
- rinunciare a condividere un contenuto
- scoprire di aver creduto a una fake news
- provare imbarazzo nell'osservare interazioni di conoscenti
- inoltrare senza un motivo immagini o video divertenti
(Base rispondenti: chi utilizza almeno 1 social tra i principali, N=794)

Secondo lei, rispetto ad oggi, i social network tra 5 anni avranno...
- meno fake news | più fake news
- meno odio | più odio
- più privacy | meno privacy
- più libertà di espressione | meno libertà di espressione
- meno influenza sulla vita delle persone | più influenza sulla vita delle persone
- creeranno meno dipendenza | creeranno più dipendenza
(Base rispondenti: totale campione, N=1000)

Quale affermazione si avvicina di più all'utilizzo che lei fa abitualmente dei social? Mi collego soprattutto per...
(Base rispondenti: chi utilizza almeno 1 social tra i principali, N=794)

Per quella che è la sua esperienza, quanto direbbe che ciascuno dei seguenti social...?
- Facebook
- Instagram
- Twitter
- Linkedin
- Tiktok
(Base rispondenti: chi utilizza con regolarità almeno 1 social tra i principali, N=529)
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